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Seminario de problemas. Curso 2023-24. Hoja 12

Los sudokus normales son de tamano 9 x 9 (con 9 filas, 9 columnas, y 9 bloques de tamanio
3x3), y hay que rellenarlos con nimeros del 1 al 9 con un nimero en cada celda, de forma
que cada fila, cada columna y cada bloque contenga los niimeros {1,2,...,9} exactamente
una vez. El nimero de formas distintas de rellnear un sudoku 9 x 9 es enorme, y nada
facil de calcular. De manera similar, un sudoku 4 x 4 hay que rellenarlo con ntimeros del
1 al 4, por ejemplo

1121314
3141112
2111413
413121

Por supuesto, estudiar esto es mucho mas sencillo. ; Cuantos sudokus 4 x 4 validos hay?
Dado a es un entero impar, demostrar que
a* + 4a® + 11a® + 6a + 2
es una suma de tres cuadrados y es divisible entre 4.
Sean a, b, ¢ tres enteros positivos tales que
a+b+c 1
T abe k
para cierto entero k. Demostrar lo siguinte:
(1) @+ b + ¢ no es primo.
(2) Para cada k entero positivo existen a, b, ¢ que satisfacen esa igualdad.
Determinar el valor de la siguiente suma:

5) 5) 5)
S = 5 + 251/2024 + 5 + 252/2024 +oo Tt 5 + 252023/2024°

Encontrar todas las funciones f : R — R tales que

f(x)+2f(—z) = (1+x)*> paratodo z € R.

Hallar todos los pares de nimeros reales (z,y) que cumplen la ecuacién

2% + 2z sen(zy) + 1 = 0.

Sea § un conjunto de enteros positivos que cumple lo siguiente:



(1) 1e8.

(2) Paran par,sin €S tambiénn —1 € S.

(3) Para n impar, si n € S también 2*n € S para k =1,2,3,4,....
Prueba que & = N.
. Qué ocurre si cambiamos la segunda condicién por esta otra?:

(2') Paran > 1 par,sin € S también (n—1)/3 € S siempre que (n—1)/3 sea un entero.

(No intentes afirmar nada con seguridad en este caso, nadie sabe la solucion.)

Nota: Varios problemas de esta hoja estan sacados de la web «Pagina de Matematicas:
Pégina de preparacion de problemas» de José Miguel Manzano, https://wpd.ugr.es/
~jmmanzano/preparacion/problemas.php
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